



घरेलू सर्किट में अनुभवी खिलाड़ियों की मौजूदगी युवा क्रिकेटर्स के लिए 'प्रेरणादायक' होगी। गिल ब्रह्मपतिवार से यहां रणजी ट्रॉफी एनीट ग्रुप सी मैच में कर्नाटक के खिलाफ पंजाब के लिए खेलेंगे।
- वसमी जाफर

पंजाब के मुख्य कोच, अपने राज्य की टीम के लिए खेलने को लेकर बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



एबी डिविलियर्स

क्रिकेट जगत के मिस्टर 360 कहलाने वाले एबी डिविलियर्स ने 2021 में अपने क्रिकेट करियर को अलविदा कह दिया था। वहीं पिछले साढ़े तीन साल से उन्होंने कोई प्रतिस्पर्धात्मक क्रिकेट नहीं खेला है, लेकिन मिस्टर 360 के दुनिया भर के फैंस के लिए बड़ी और अच्छी खबर है।

क्या आप जानते हैं? ... रोजर फेडरर अपने करियर में 310 सप्ताह तक दुनिया के नंबर 1 स्थान पर रहे हैं, जो किसी भी टेनिस खिलाड़ी द्वारा सबसे अधिक है।

भारत ने इंग्लैंड को सात विकेट से हराया



कोलकाता, 22 जनवरी। वरुण चक्रवर्ती (तीन विकेट), हार्दिक पांड्या, अर्शदीप सिंह और अक्षर पटेल (दो-दो विकेट) की शानदार गेंदबाजी के बाद अभिषेक शर्मा की (79) रनों की आतिशी अर्धशतकीय पारियों की बदौलत भारत ने बुधवार को पहले टी-20 मुकाबले में इंग्लैंड को सात विकेट से हरा दिया है। इसी के साथ भारत ने पांच मैचों की सीरीज में 1-0 से बढ़त बना ली है। इंग्लैंड के 132 रनों के स्कोर के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी भारत की संजू सैमसन और अभिषेक शर्मा ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिए (41) जोड़े। पांचवें ओवर में जोफ्रा आर्चर ने संजू सैमसन को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। संजू सैमसन ने 20 गेंदों में चार चौके और एक छक्का लगाते हुए (26) रनों की

पारी खेली। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये कप्तान सूर्यकुमार यादव (शून्य) को भी जोफ्रा आर्चर ने इसी ओवर में आउट कर इंग्लैंड को दूसरी सफलता दिलाई। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये तिलक वर्मा ने अभिषेक शर्मा के साथ पारी को संभाला। हालांकि अभिषेक ने अपनी लय बरकरार रखी और तेजी के साथ रन बनाते रहे। जीत की ओर बढ़ रही भारतीय टीम को आदिल रशीद ने 12वें ओवर में अभिषेक शर्मा को आउट कर तीसरा झटका दिया। अभिषेक शर्मा ने आतिशी बल्लेबाजी करते हुए 34 गेंदों में पांच चौके और आठ छक्कों को मदद से (79) रन बनाये। तिलक वर्मा (19) और हार्दिक पांड्या (तीन) रन बनाकर नाबाद रहे। भारत ने 12.5 ओवर में तीन विकेट पर 133 रन बनाकर मुकाबला सात विकेट से जीत लिया। इंग्लैंड की ओर से जोफ्रा आर्चर ने दो विकेट लिये। आदिल रशीद को एक विकेट मिला।

इससे पहले आज यहां भारत के कप्तान सूर्यकुमार यादव ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। भारतीय गेंदबाज कप्तान की उम्मीदों पर खरे उतरे और उन्होंने इंग्लैंड के बल्लेबाजों को खुल कर खेलने का मौका नहीं दिया। हालांकि इस दौरान इंग्लैंड टीम के कप्तान जॉस बटलर ने कुछ आकर्षक शॉट लगाये। उन्होंने अपनी इस पारी में 44 गेंदों में आठ चौके और दो छक्के लगाते हुए (68) रनों की अर्धशतकीय पारी खेली। इंग्लैंड की शुरुआत खराब रही और उसने 17 रन पर अपने दो विकेट गंवा दिये।

फिल सॉल्ट (शून्य) और बेन डकेट (चार) रन बनाकर आउट हुये। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये कप्तान जॉस बटलर ने हैरी ब्रूक के साथ पारी को संभालने का प्रयास किया। आठवें ओवर में वरुण चक्रवर्ती ने हैरी ब्रूक (17) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद तो भारतीय गेंदबाजी आक्रमण के आगे इंग्लैंड के अधिकतर बल्लेबाजों ने हथियार डाल दिये। जोफ्रा आर्चर (12) रन बनाकर आउट हुये। इंग्लैंड की पूरी टीम निर्धारित 20 ओवरों में 132 के स्कोर पर सिमट गई। भारत की ओर से वरुण चक्रवर्ती ने 23 रन देकर तीन विकेट लिये। हार्दिक पांड्या, अर्शदीप सिंह और अक्षर पटेल को दो-दो विकेट मिले।

अर्शदीप ने रचा इतिहास

टी20 में भारत की ओर से सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बनें

कोलकाता, 22 जनवरी। कोलकाता के इंडन गार्डन्स स्टेडियम में भारत और इंग्लैंड के बीच पहला टी20 मुकाबला खेला जा रहा है। जहां भारत ने टॉस जीता और कप्तान सूर्यकुमार यादव ने पहले गेंदबाजी का फैसला किया। इस दौरान टीम इंडिया के गेंदबाज अर्शदीप सिंह ने इतिहास रच दिया। दरअसल, वह भारत की ओर से टी20 क्रिकेट में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बन गए हैं। इस कड़ी में उन्होंने युजवेंद्र मुकाबला सात विकेट से जीत लिया। इंग्लैंड की ओर से जोफ्रा आर्चर ने दो विकेट लिये। आदिल रशीद को एक विकेट मिला।



इससे पहले आज यहां भारत के कप्तान सूर्यकुमार यादव ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। भारतीय गेंदबाज कप्तान की उम्मीदों पर खरे उतरे और उन्होंने इंग्लैंड के बल्लेबाजों को खुल कर खेलने का मौका नहीं दिया। हालांकि इस दौरान इंग्लैंड टीम के कप्तान जॉस बटलर ने कुछ आकर्षक शॉट लगाये। उन्होंने अपनी इस पारी में 44 गेंदों में आठ चौके और दो छक्के लगाते हुए (68) रनों की अर्धशतकीय पारी खेली। इंग्लैंड की शुरुआत खराब रही और उसने 17 रन पर अपने दो विकेट गंवा दिये। फिल सॉल्ट (शून्य) और बेन डकेट (चार) रन बनाकर आउट हुये। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये कप्तान जॉस बटलर ने हैरी ब्रूक के साथ पारी को संभालने का प्रयास किया। आठवें ओवर में वरुण चक्रवर्ती ने हैरी ब्रूक (17) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। इसके बाद तो भारतीय गेंदबाजी आक्रमण के आगे इंग्लैंड के अधिकतर बल्लेबाजों ने हथियार डाल दिये। जोफ्रा आर्चर (12) रन बनाकर आउट हुये। इंग्लैंड की पूरी टीम निर्धारित 20 ओवरों में 132 के स्कोर पर सिमट गई। भारत की ओर से वरुण चक्रवर्ती ने 23 रन देकर तीन विकेट लिये। हार्दिक पांड्या, अर्शदीप सिंह और अक्षर पटेल को दो-दो विकेट मिले।

// आईसीसी अफसर का बयान सामने आया // टीम इंडिया की जर्सी पर पाकिस्तान लिखा होगा?

नई दिल्ली, 22 जनवरी। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के आगाज में अब बस कुछ ही दिन शेष हैं। इस ट्रॉफी में भारत और पाकिस्तान के बीच के रिश्तों की खट्टास साफ नजर आ रही है। पहले भारत ने पाकिस्तान जाने से इनकार किया वहीं अब पाकिस्तानी मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार भारत अपनी जर्सी पर मेजबान टीम पाकिस्तान का नाम नहीं चाहेगा है। उन्होंने आईसीसी अधिकारी के हवाले से ये भी कहा कि ऐसा करने पर भारत पर एक्शन ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बन गए हैं। इस कड़ी में उन्होंने युजवेंद्र मुकाबला सात विकेट से जीत लिया। इंग्लैंड की ओर से जोफ्रा आर्चर ने दो विकेट लिये। आदिल रशीद को एक विकेट मिला।

मेजबान होने के नाते चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लोगों में पाकिस्तान का नाम मौजूद है। पाकिस्तानी मीडिया के मुताबिक बीसीसीआई को ये मंजूर नहीं है कि भारत पाकिस्तान के नाम वाली जर्सी पहनकर

टूर्नामेंट खेले है। हालांकि, नियम उसके खिलाफ है। अगर वह लोगो जर्सी पर नहीं रखता है तो उन्हें सजा का सामना करना पड़ सकता है। वहीं पाकिस्तानी मीडिया ने आईसीसी के सूत्र के हवाले से लिखा कि, हर टीम की जिम्मेदारी है कि उनकी जर्सी पर ट्रॉफी का लोगो हो। हर टीम के लिए ये नियम मानना जरूरी है। बता दें कि, आईसीसी के नियम के अनुसार अगर कोई भी ऐसा करने में नाकाम रहता है तो उनपर सख्त एक्शन लिया जाएगा। हालांकि, इसे लेकर अभी तक कोई भी अधिकारिक बयान सामने नहीं आया है। इसके अलावा मीडिया रिपोर्ट्स ने पीसीबी के एक अधिकारी के हवाले से लिखा कि, बीसीसीआई क्रिकेट में राजनीति को ला

रहा है जो कि खेल के लिए ठीक नहीं है। बीसीसीआई ने अपनी टीम को पाकिस्तान भेजने से मना किया। वह अपने कप्तान को भी ओपनिंग सेरेमनी के लिए पाकिस्तान नहीं भेजेंगे और अब जो रिपोर्ट सामने आ रही है कि जर्सी पर पाकिस्तान फ्रंट नहीं होगा। हम क्रिकेट की सर्वोच्च संस्था आईसीसी से उम्मीद रखते हैं कि वह ऐसा नहीं होने देंगे और पाकिस्तान को समर्थन देंगे। फिलहाल, भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने टीम इंडिया को पाकिस्तान भेजने से इनकार किया था जिसके बाद चैंपियंस ट्रॉफी को हाइब्रिड मॉडल के तहत कराने पर फैसला हुआ था। भारत अपने सभी मैच दुबई में खेलेगा। वहीं अगर भारत फाइनल में पहुंचता है तो भी मुकाबला दुबई में खेला जाएगा।

गेंदबाजों में बुमराह की बादशाहत बरकरार

बल्लेबाजों में रोहित-पंत को हुआ बड़ा नुकसान



नई दिल्ली, 22 जनवरी। आईसीसी ने बुधवार को ताजा रैंकिंग जारी की है। इस जसप्रत बुमराह नंबर एक गेंदबाज बने हुए हैं। वहीं रविंद्र जडेजा ने ऑलराउंडर्स की श्रेणी में अपना टॉप स्थान बरकरार रखा है। बुमराह ने जनवरी में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांचवें और अंतिम बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी से पहले 907 अंक हासिल किए थे और इतिहास रचा था। ये किसी भारतीय गेंदबाज द्वारा उच्चतम आईसीसी रैंकिंग रेटिंग है। फिलहाल, उनकी 908 रेटिंग है और जो कि उनकी सर्वश्रेष्ठ रेटिंग है। ऑस्ट्रेलिया के पैट कर्मिस 841 रेटिंग अंकों के साथ टैस्ट वर्ल्ड रैंकिंग में दूसरे और दक्षिण अफ्रीका के क्रीगोस रबाडा 837 रेटिंग अंकों के साथ गेंदबाजों में तीसरे स्थान पर हैं। ऑस्ट्रेलिया के जोश हेजलवुड चौथे और

दक्षिण अफ्रीका के मार्कस यानसेन पांचवें स्थान पर हैं। मुल्लान में वेस्टइंडीज के खिलाफ पहले टेस्ट में 6 विकेट लेने के बाद पाकिस्तान के नोमान अली (761) टॉप 10 में पहुंच गए हैं। वह दो स्थान की छलांग के साथ नौवें स्थान पर हैं। साथ ही टॉप 10 टेस्ट गेंदों में 10वें स्थान पर भारत के रविंद्र जडेजा हैं। टेस्ट फॉर्मेट में टॉप 10 ऑलराउंडर्स की सूची में ज्यादा बदलाव नहीं हुआ है। जडेजा 400 रेटिंग अंकों के साथ टॉप स्थान पर बरकरार हैं। उनके बाद दक्षिण अफ्रीका के मार्कस यानसेन हैं। उनका रेटिंग अंक 294 है। बांग्लादेश के मेहदी हसन 284 रेटिंग अंकों के साथ तीसरे स्थान पर हैं। ऑस्ट्रेलिया के कप्तान पैट कर्मिस 282 रेटिंग अंकों के साथ चौथे और बांग्लादेश के शाकिब अल हसन 263 रेटिंग अंकों के साथ ऑलराउंडर्स में पांचवें नंबर पर हैं।

रोहित के चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान जाने पर फैसला होना शेष है : सैंकिया

मुंबई, 22 जनवरी। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड के नवनियुक्त सचिव देवजीत सैंकिया ने बुधवार को कहा कि कप्तान रोहित शर्मा के आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान में ट्रॉफी में से पहले होने वाले कार्यक्रमों में भाग लेने पर अभी फैसला होना बाकी है। सैंकिया ने कहा कि भारतीय क्रिकेट बोर्ड में रोहित शर्मा के पाकिस्तान जाने पर विचार-विमर्श चल रहा है। उन्होंने कहा, रोहित शर्मा आईसीसी मीडिया कार्यक्रमों के लिए पाकिस्तान जाएंगे या नहीं, इस पर अभी फैसला नहीं हुआ है। ऐसी अटकलें लगाई जा रही हैं कि आईसीसी इन कार्यक्रमों को यूएई में स्थानांतरित कर सकता है। हालांकि, इस तरह के कदम से पाकिस्तान में खेलने वाली टीमों के लिए चुनौतियाँ पैदा होंगी। उल्लेखनीय है कि कप्तानों की बैठक और लाहौर में होने वाले प्री-इवेंट संवाददाता सम्मेलन सहित विचाराधीन कार्यक्रम पारंपरिक रूप से आईसीसी ट्रॉफी में शुरूआत करते हैं और टीम के कप्तानों को अपनी योजनाओं और लक्ष्यों को रेखांकित करने का अवसर प्रदान करते हैं। हालांकि, भारत द्वारा पाकिस्तान का दौरा करने से मना करने के बाद, जिसके कारण चैंपियंस ट्रॉफी के लिए हाइब्रिड मॉडल को अपनाया गया है।

इगा स्विघातेक ऑस्ट्रेलियन ओपन के सेमीफाइनल में; अमेरिका की नवारो को सीधे सेटों में हराया, आज कीज से होगा मुकाबला

ऑस्ट्रेलिया, 22 जनवरी। पांच बार की ग्रैंड स्लैम चैंपियन इगा स्विघातेक ने अमेरिका की एम्मा नवारो पर आसान जीत के ऑस्ट्रेलियन ओपन के विमेंस सिंगल्स के सेमीफाइनल में जगह बना ली है। वहीं अमेरिका की एक अन्य टेनिस खिलाड़ी मेडिसन कीज भी ट्रॉफी में विमेंस सिंगल्स के सेमीफाइनल में पहुंच गई हैं। विमेंस सिंगल्स के सेमीफाइनलस्ट तय हो गए हैं। पहला सेमीफाइनल वर्ल्ड नंबर-1 आर्याना सवालेंका और स्पेन की पाउला बडोसा के बीच खेला जाएगा। वहीं, दूसरा स्विघातेक और कीज के बीच खेला जाएगा।

स्विघातेक ने क्वार्टर फाइनल मुकाबले में नवारो पर आसान जीत दर्ज की। उन्होंने पहला सेट 6-1 और दूसरा 6-2 से जीता। सेमीफाइनल में स्विघातेक का मुकाबला 23 जनवरी यानी कल कीज से होगा। अमेरिका की मेडिसन कीज ने बुधवार को पिछड़ने के बाद वापसी की और जीत दर्ज की। कीज को यूक्रेन की 28वीं सीड एलिना स्वितोलिना के खिलाफ



पहले सेट में 3-6 से हार झेलनी पड़ी। इसके बाद उन्होंने कमबैक किया, दूसरा सेट 6-3 और तीसरा सेट 6-4 से जीत लिया। 24 बार के ग्रैंड स्लैम चैंपियन स्विघातेक को नोवक जोकोविच ने मंगलवार को ऑस्ट्रेलियन ओपन 2025 के सेमीफाइनल में जगह बना ली। टेनिस के ओलिंपिक चैंपियन जोकोविच ने मैस सिंगल्स में तीसरी सीड स्पेन के कार्लोस अल्काराज को 4 सेट तक चले मुकाबले में पिछड़ने के बाद

हराया। मेलबर्न के रोड लेवर एरिना में दूसरी ओर जर्मनी के एलेक्जेंडर ज्वेरेव ने भी अपना क्वार्टर फाइनल जीत लिया। जोकोविच के खिलाफ 21 साल के अल्काराज ने पहला सेट 6-4 से जीता। जोकोविच ने वापसी की और दूसरा सेट 6-4 के अंतर से ही अपने नाम कर लिया। जोकोविच ने अपना दबदबा कायम रखा और आखिरी 2 सेट 6-3, 6-4 से जीतकर मैच अपने नाम कर लिया। दूसरी सीड जर्मनी के एलेक्जेंडर ज्वेरेव ने अमेरिका के टॉमी पॉल के खिलाफ क्वार्टर फाइनल जीता। ज्वेरेव को शुरुआती 2 सेट जीतने में मशक्कत करनी पड़ी, लेकिन उन्होंने 7-6, 7-6 के अंतर से दोनों सेट जीत लिए। पॉल ने वापसी की और तीसरा सेट 6-2 से अपने नाम किया। ज्वेरेव ने फिर कमबैक किया और चौथा सेट 6-1 के अंतर से जीतकर मैच अपने नाम कर लिया। ऑस्ट्रेलियन ओपन के मैस सिंगल्स इवेंट में ब्रेस्ट ऑफ 5 होता है। सबसे पहले 3 सेट जीतने वाला प्लेयर विजेता होता है।

राजधानी

कृषि तकनीकों को समझने के लिये राज्य सरकार प्रगतिशील किसानों को विदेश भेजेगी : मुख्यमंत्री

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार किसानों और पशुपालकों को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने की दिशा में प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रही है। एक वर्ष के कार्यकाल में हमने कृषकों की आय बढ़ाने के लिए दूरगामी निर्णय किए हैं। उनका सशक्तीकरण ही विकसित राजस्थान की मजबूत नींव तैयार करेगा। उन्होंने कहा कि किसानों एवं पशुपालकों से प्राप्त सुझावों को यथासंभव आगामी बजट 2025-26 में शामिल करने के प्रयास किए जाएंगे।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बुधवार को मुख्यमंत्री कार्यालय पर किसानों, पशुपालकों और डेयरी संघों के प्रतिनिधियों के साथ आयोजित बजट पूर्व संवाद को संबोधित किया।

2.24 लाख करोड़ रूपरे के एमओयू हस्ताक्षरित किए गए हैं। इससे किसानों को वर्ष 2027 में दिन के समय में भी बिजली उपलब्ध हो सकेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रवासी राजस्थानियों के सहयोग से राज्य सरकार 'कर्म भूमि से मातृभूमि' अभियान चलाकर प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में रेन वॉटर रिचार्ज इस्ट्रक्चर बनाएगी। इससे किसानों को पानी मिल सकेगा। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार का लक्ष्य है कि किसान नवीनतम तकनीक अपनाकर खुशहाली के मार्ग पर आगे बढ़े। इसी क्रम में राज्य सरकार प्रगतिशील किसानों को विदेशों में भेजेगी ताकि वे उन्नत कृषि तकनीकों को जाने, समझें और उपयोग कर सकें। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार सूचना

प्रौद्योगिकी तकनीकों का अधिकतम उपयोग करते हुए कृषि क्षेत्र में चुनौतियों के समाधान के लिए एग्रीस्टेक का क्रियान्वयन कर रही है। इसके तहत 5 फरवरी से विभिन्न चरणों में प्रदेश की सभी ग्राम पंचायतों में फार्म रजिस्ट्री कैम्प आयोजित किए जाएंगे। शर्मा ने कहा कि मुख्यमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के माध्यम से लाभार्थियों को हर साल 2 हजार रुपये अतिरिक्त देकर कुल 8 हजार रुपये की राशि दी जा रही है। इस योजना के तहत राज्य के 6.5 लाख से अधिक किसानों के खातों में 1 हजार 355 करोड़ रुपये से अधिक की राशि हस्तांतरित भी की जा चुकी है। साथ ही प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत 2 हजार 822 करोड़ रुपये के बीमा

महिला कृषकों को बीज मिनिंकिट का नि:शुल्क वितरण किया गया है। साथ ही, राजस्थान आज ऊर्जा ऊर्जा आधारित पंप सेट लगाने में देश के अग्रणी राज्यों में से एक है। शर्मा ने कहा कि राजस्थान सहकारी गोपाल क्रेडिट कार्ड ऋण योजना के अंतर्गत डेयरी से संबंधित गतिविधियों तथा दुग्ध, चारा, बांटा संबंधी उपकरण खरीदने के लिए एक लाख रुपये तक ब्याज मुक्त अल्पकालीन ऋण उपलब्ध कराया जा रहा है। मुख्यमंत्री दुग्ध उत्पादक संवर्धन योजना के डीबीटी के माध्यम से राशि लाभार्थियों को हस्तांतरित की जा रही है। उन्होंने कहा कि पंजीकृत गोशालाओं को देय अनुदान में 10 प्रतिशत की वृद्धि के आदेश जारी कर दिए गए हैं।

बैठक में जालौर, सर्वाइमाधोपुर, बीकानेर, अजमेर, चुरू, जयपुर, श्रीगंगानगर, चित्तौड़गढ़, जोधपुर, फलीदी, बालोतरा, जैसलमेर, सीकर सहित विभिन्न अंचलों के प्रगतिशील किसानों ने मुख्यमंत्री को कृषि, पशुपालन के संबंध में सुझाव प्रस्तुत किए। साथ ही कोटा, भरतपुर, पाली डेयरी संघों सहित विभिन्न संघों ने भी सुझाव दिए। इस अवसर पर पशुपालन एवं डेयरी मंत्री जोरामन कुमावत, जल कृषि यंत्र उपलब्ध कराने के लिए राज्य में केबीएसएस और जीएसएस पर 330 करोड़ रुपये के खातों को स्थापना की जा सकती है। किसानों को मृदा स्वास्थ्य की जानकारी उपलब्ध करवाने के लिए साढ़े आठ लाख से अधिक मृदा स्वास्थ्य कार्ड जारी किए गए हैं। उन्होंने कहा कि राज्य में अब तक 32 लाख से अधिक

देवनानी स्वस्थ, एस.एम.एस अस्पताल से हुए डिस्चार्ज



चिकित्सा मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर ने सर्वाइ मानसिंह अस्पताल में विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी से मुलाकात की।

जयपुर। विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी को सर्वाइ मानसिंह मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल के प्राचार्य डॉ. दीपक माहेवर की निदेशन में गठित चिकित्सकों के दल ने सभी जांच सामान्य आने के बाद उन्हें बुधवार को सायं अस्पताल से डिस्चार्ज किया। देवनानी ने कहा कि वे स्वयं को स्वस्थ महसूस कर रहे हैं। देवनानी से बुधवार को भी उनके हाल चाल लेने वालों का ताता लगा रहा। विधान सभा में नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली, देवस्थान मंत्री जोरामन कुमावत, सहकारिता मंत्री गौतम दक, राजस्व मंत्री हेमंत मीणा, विधायक शिखा मील बराला, कल्पना देवी, विरेन्द्र सिंह सहित जयपुर और अजमेर के अनेक जनप्रतिनिधि तथा सैकड़ों आमजन ने देवनानी के स्वास्थ्य के हाल-चाल

- देवनानी से नेता प्रतिपक्ष, मंत्री, विधायक सहित आमजन ने की मुलाकात
- एस.एम.एस अस्पताल में की गई सभी जांचें सामान्य

जाने और और उन्हें सुदीर्घ एवं स्वस्थ जीवन के लिए शुभकामनाएं दीं। देवनानी ने सर्वाइ मानसिंह अस्पताल के चिकित्सकों, नर्सिंग स्टाफ और अस्पताल प्रशासन को उनके स्वास्थ्य जांच में किए गए सराहनीय सहयोग के लिए धन्यवाद दिया।

हम महिलाओं के सशक्तीकरण की दिशा में निरंतर कार्य कर रहे हैं : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि एक सशक्त और समृद्ध समाज के निर्माण में एनजीओ, सिविल सोसाइटी और उपभोक्ता मंच की अहम भूमिका है। इनका समाज पर बहुत गहरा प्रभाव होता है तथा वे राज्य सरकार की योजनाओं को जनता तक

पहुंचाने का काम करते हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार बजट में कल्याण वर्ग की जरूरतों का समावेश कर सभी के सुझावों का यथासंभव समाहित करेगी जिससे सबका साथ, सबका विकास के संकल्प को गति मिले। शर्मा बुधवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में एनजीओ, सिविल सोसाइटी और उपभोक्ता मंच के प्रतिनिधियों से बजट पूर्व चर्चा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि एनजीओ, सिविल सोसाइटी एवं उपभोक्ता मंच जैसे संगठन अपने क्षेत्र के विशेषज्ञ हैं तथा इनके अनुभव का लाभ जनता को मिलना चाहिए।

उन्होंने कहा कि राज्य सरकार पंडित दीनदयाल उपाध्याय तथा भीमवर अम्बेडकर के अंत्योदय की अवधारणा पर काम कर रही है जिसके तहत अंतिम पंक्ति पर खड़े व्यक्ति को योजनाओं का लाभ मिले तथा वे समाज की मुख्यधारा से जुड़ सकें।

शर्मा ने कहा कि ग्रामीण विकास राज्य की समृद्धि में एक महत्वपूर्ण कड़ी है। हमारी सरकार गांवों के विकास के लिए लगातार काम कर रही है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा मरनेवाले के 20 करोड़ मानव दिवस को बढ़ाकर 27 करोड़ मानव दिवस किया गया

है। अब तक 24 करोड़ से ज्यादा मानव दिवस का रोजगार दिया जा चुका है। साथ ही, योजना के तहत लगभग सभी श्रमिकों का भुगतान 15 दिन में किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हम महिलाओं के सशक्तीकरण की दिशा में निरंतर कार्य कर रहे हैं।